
 

  

Zelená              
transformace 
Prokop Válek 
prokop.valek@amo.cz  
Barbora Nagyová 
barbora.nagyova@amo.cz  
Pent Mulač 
petr.mulac@amo.cz 
 
 



   Zelená transformace 

Pražský studentský summit | XXX. ročník 2 

Obsah 

1 Jak číst background 3 

2 Úvod 3 

3 Co je to zelená transformace 3 

3. 1 Zelená ekonomika 3 

3. 2 Důvody zelené transformace 3 

3. 3 Dosavadní přechod na zelenou ekonomiku 4 

4 Transformace energetiky 5 

4. 1 Zastavení používání fosilních paliv 5 

4. 2 Jaderná energie 6 

4. 3 Obnovitelné zdroje 6 

5 Role UNFCCC a COP 7 

5. 1 Rámcová úmluva OSN o změně klimatu UNFCCC 7 

5. 2 Konference smluvních stran (COP) 8 

6 Shrnutí 9 

  



   Zelená transformace 

Pražský studentský summit | XXX. ročník 3 

1 Jak číst background 
Tento background report vytvořený v rámci Pražského 

studentského summitu pro účely projektů Instantní 

summit a regionální simulace Staň se diplomatem! 

a	slouží jako podklad k simulovanému jednání COP. 

Jeho cílem je seznámit účastníky s problematikou ze-

lené transformace v oblasti energetiky, a také s širším 

kontextem a rolí COP a UNFCCC v těchto otázkách.  

Background by měl účastníkům poskytnout zá-

kladní orientaci v daném tématu a nastínit obsah ná-

sledujícího jednání. K tomuto jsou v backgroundu na-

bídnuty i rozšiřující zdroje a možné otázky pro jednání. 

Kromě backgroundu je třeba si přečíst i stanovisko de-

legátem zastupovaného státu. 

2 Úvod 

Zelená transformace světové ekonomiky patří 

dlouhodobě mezi přední témata mezinárodního spole-

čenství. Požadavky na přechod k ekonomice a in-

frastruktuře, která by podstatně omezila ničení planety 

a nakládala by efektivně s přírodními zdroji, se ve stínu 

zhoršující se klimatické krize množí již léta. 

Klimatická změna zasahuje celou planetu, způsob 

a rychlost jejího řešení se však napříč mezinárodní 

scénou dramaticky liší. Zatímco některé státy berou ze-

lenou transformaci jako investici do budoucna, u ji-

ných států jsou podstatné změny v nedohlednu. K ře-

šení klimatické krize se přitom zavázaly všechny státy 

světa. 1 2 Větší sjednocování v klimatických cílech 

a	rozsáhlejší přechod na zelenou ekonomiku hraje klí-

čovou roli v boji se změnou klimatu. 

3 Co je to zelená transformace 
Přestože se jedná o často skloňované téma, zelená 

transformace a pojmy s ní spojené představují širokou 

problematiku, která se neobejde bez definic a vysvět-

lení. Stejně tak se zdaleka nejedná o novou otázku, ný-

brž již dekády řešené téma. 

3. 1 Zelená ekonomika 

Pro zelenou ekonomiku jakožto pojem neexistuje 

jednotná definice. Program OSN pro životní prostředí 

(UNEP) ji definuje jako ekonomiku, která zlepšuje lid-

ské životy a sociální spravedlnost, přičemž výrazně 

snižuje environmentální rizika a ekologické nedo-

statky.3  

Jedná se o alternativu k současnému ekonomic-

kému modelu, který prohlubuje nerovnosti, podporuje 

plýtvání a obecně vytváří nebo podporuje hrozby pro 

životní prostředí.4 Přechod na zelenou ekonomiku vy-

žaduje změny v podstatě ve všech oblastech současné 

ekonomiky. 

3. 2 Důvody zelené transformace 

Vedle ochrany světové biodiverzity a šetrného 

nakládání s odpady je středobodem zelené transfor-

mace snaha snížit dopady globální změny klimatu. 

Zprávy Mezivládního panelu pro změnu klimatu 

(dále	jen IPCC) a další analýzy pravidelně potvrzují, 

že	se klimatická krize nezlepšuje, naopak její vážnost 

narůstá.56 Globální teplota narostla do září 2024 oproti 

předindustriální éře o 1,54 °C.7 Obecně uznávaný cíl 

zastavení růstu na 1,5 °C, po jehož překročení se oče-

kávají katastrofální dopady globálního oteplování 

Zelená ekonomika je ekonomický sys-
tém, který má nízkou produkci skleníko-
vých plynů a dalších škodlivin, umí efek-
tivně nakládat s přírodními zdroji a záro-
veň je sociálně inkluzivní – podporuje 
znevýhodněné skupiny obyvatelstva 
jako jsou osoby se zdravotním hendike-
pem, menšiny apod.65 
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na	lidstvo a planetu, již tedy byl překročen. 8 9 Zelená 

ekonomika, jejíž klíčovou součástí je snížení uhlíko-

vých emisí, představuje šanci pro naplnění daného cíle. 

Globální změna klimatu není jedinou environ-

mentální otázkou, kterou si zelená transformace eko-

nomiky dává za úkol řešit, zásadní problém dlouho-

době představuje i neudržitelné využívání přírodních 

zdrojů. Jedná se konkrétně o oblasti energetiky, do-

pravy či průmyslu, kde se i nadále spoléhá na fosilní 

paliva, která představují značné environmentální ri-

ziko.10 Rovněž zde také figuruje v současnosti neudrži-

telná podoba globálního zemědělství, jejímž výsled-

kem je snižování kvality půdy, narušování biologické 

rozmanitosti, odlesňování a úhyn živočišných druhů.11 

Zelená transformace představuje zásadní pro-

měnu světové ekonomiky, zasahuje do všech jejích 

částí a vyžaduje obrovské investice.12 Podle mnohých 

se tak jedná o příležitost, která má při správném nasta-

vení šanci kromě environmentálních problémů reago-

vat i na řešení dalších globální výzev. Konkrétně lze 

zmínit například nastolení větší sociální spravedlnosti 

a úbytek chudoby.13 

3. 3 Dosavadní přechod na zelenou 

ekonomiku 

Provedení zelené transformace je v současnosti 

v	gesci jednotlivých států, přesto však existuje i koope-

race na globální úrovni. Zelená transformace se obecně 

odkazuje na dvě zásadní mezinárodní úmluvy - Paříž-

skou dohodu a Agendu 2030. 

3.3.1. Agenda pro udržitelný rozvoj 
V roce 2015 byl na speciálním summitu OSN při-

jat dokument Přeměna našeho světa: Agenda pro udr-

žitelný rozvoj 203014 , který navazuje a rozšiřuje ob-

dobnou agendu Rozvojových cílů tisíciletí z roku 

2000.15 V jádru tohoto dokumentu je stanoveno 

17	Cílů udržitelného rozvoje (SDGs - Sustainable De-

velopment Goals). Agenda, kterou odsouhlasilo všech 

193 členských států OSN, formuluje směry, kterými by 

se měl svět ubírat za cílem udržitelného globálního 

rozvoje – tedy takového růstu, který bude zároveň mí-

řit k	řešení změny klimatu, k vymýcení chudoby či ke 

snižování nerovností.16 

3.3.2. Pařížská dohoda 
Environmentálního aspektu zelené transformace 

se výrazně dotýká Pařížská dohoda z roku 2015. V ní 

se státy zavazují k udržení nárůstu globální teploty pod 

2	°C oproti předindustriální éře (měly by však ideálně 

směřovat k hranici 1,5	°C). Pro dosažení tohoto zá-

vazku mají státy, zejména ty ekonomicky vyspělé, co 

nejrychleji začít snižovat své emise oxidů uhlíku. Roz-

vojovým zemím má pak být v tomto ohledu vypomá-

háno.17 Strategie k dosažení závazků nechává dohoda 

v	rukou samotných států, poskytuje však také rámec 

pro vzájemnou kooperaci a sdílení zkušeností, techno-

logií a další podpory.18 Dohodu podepsalo 195 států.19 

Změna klimatu je dle Rámcové úmluvy 
OSN o změně klimatu (UNFCCC) defino-
vána jako: „změna klimatu, jež mění slo-
žení globální atmosféry, a která je přičí-
tána přímo či nepřímo lidské činnosti. 
Tato změna je pak odlišná vůči přirozené 
proměnlivosti klimatu, jež byla pozoro-
vána během srovnatelných časových 
období.”66 

Obr. č. 1: Přehled SDG67 

 

„Zelená transformace 
představuje zásadní pro-
měnu světové ekono-
miky, zasahuje do všech 
jejích částí a vyžaduje 
obrovské investice.“ 
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4 Transformace energetiky 
Podle analýzy IPCC je výroba elektřiny a tepla 

zodpovědná za 25 % veškeré produkce skleníkových 

plynů, čímž představuje ekonomickou oblast s největší 

uhlíkovou stopou.20 Přechod k enviromentálně přívě-

tivějším zdrojům tudíž patří ke klíčovým bodům ze-

lené transformace i samotného boje s klimatickou 

změnou. 

4. 1 Zastavení používání fosilních 

paliv 
Fosilní paliva, konkrétně především uhlí, ropa 

a	zemní plyn, představují největší přispěvatele ke glo-

bální změně klimatu. Spalování, těžba i přeprava těchto 

látek, které jsou tvořeny převážně uhlíkem, produkují 

masivní množství oxidu uhličitého a dalších plynů 

(např. metanu). Ty se kumulují v atmosféře v mnohem 

větší míře, než je planeta schopna zpracovat.21 22 Fosilní 

paliva jsou zodpovědná za více, než 75 % veškerých 

emisí skleníkových plynů a 90 % všech emisí oxidu 

uhličitého.23  

Energetika je nejdůležitějším spotřebitelem fosil-

ních paliv, jelikož tyto suroviny dodnes představují 

zdroj, na kterém je tento sektor závislý – v roce 2021 

tvořily více než tři pětiny elektrické produkce.24 Při-

tom se očekává, že se těžba fosilních paliv bude v ná-

sledující dekádě nadále zvyšovat.25 

Podle dat OSN směřují vlády států navzdory zá-

vazkům ke snižování emisí aktuálně ke stavu, kdy bu-

dou v roce 2030 produkovat dvojnásobek fosilních pa-

liv, než stanovuje cíl daný Pařížskou dohodou.26 

Aby	bylo tohoto cíle dosaženo, musela by se naopak 

každoročně snižovat produkce fosilních paliv alespoň 

o 6 %.27 

4.1.1. Zemní plyn 
Zemní plyn sehrává v debatách o zelené transfor-

maci zvláštní úlohu. Ve srovnání s ostatními fosilními 

Graf 1: Podíl zdrojů na produkci elektřiny68 
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palivy produkuje jeho spalování výrazně méně sklení-

kových plynů (v porovnání s uhlím asi o 50 % méně).28 

I přes tento fakt představoval zemní plyn v roce 2021 

více než 20 % emisí CO2 z fosilních paliv.29  

Riziko dále představují i možné úniky plynu při 

těžbě a transportu (tzv. fugitivní emise). Vypuštěný 

metan (hlavní složka zemního plynu) je mnohoná-

sobně silnějším skleníkový plynem než CO2.30 Některé 

státy přesto volí zemní plyn jako dočasný zdroj energie 

do stavu úplného přechodu na obnovitelné zdroje.31 32 

4. 2 Jaderná energie 
Zapojení jaderné energie do zelené transformace 

je obecně debatovaným tématem. Samotná výroba ato-

mové energie přímo nevytváří uhlíkové emise a jádro 

jako takové se řadí mezi zdroje s nízkými emisemi.33 

Přesto se však nejedná o bezemisní proces. Těžba 

uranu i výroba jaderného paliva vyžadují vysoké 

množství energie, totéž platí i o výrobě kovu a betonu 

potřebných ke stavbě elektrárny.34 35 

I přesto je jádro řazeno mezi nejvýznamnější níz-

koemisní zdroje.36 V uplynulých dekádách představo-

valo důležitý prostředek pro snižování uhlíkových 

emisí – v posledních 50 letech přispělo k úspoře asi 60 

gigatun CO2. Toto množství odpovídá emisím CO2 vy-

produkovaným globální energetikou za téměř dva 

roky.37 

I přes relativní přívětivost k životnímu prostředí, 

především v porovnání s fosilními palivy, podíl ja-

derné energie na energetickém mixu globálně pravi-

delně klesá.38 Jako jednu z hlavních příčin lze vnímat 

postupné stárnutí reaktorů ze 70. a 80. let minulého 

století. K výstavbě nových poté dochází pomalým tem-

pem či vůbec.39 Svou roli hraje i negativní pohled ve-

řejnosti. Ta se obává dopadů možných jaderných havá-

rií (zejména po havárii jaderné elektrárny Fukušima 

v	roce 2011).40 

4. 3 Obnovitelné zdroje 

Mezi obnovitelné zdroje se obecně řadí energie 

větrná, vodní, solární a geotermální (a někdy také bio-

masa). Obnovitelné zdroje představují environmen-

tálně nejpřívětivější zdroje energie. V porovnání s fo-

silními palivy produkují o více než 90 % méně sklení-

kových plynů a o 60–90 % méně látek škodlivých pro 

lidi i ekosystémy.41 

Přechod na obnovitelné zdroje hraje klíčovou roli 

v dosažení klimatické neutrality. Podle Mezinárodní 

agentury pro obnovitelnou energii by skrze něj mohlo 

být realizováno až 90 % všech dekarbonizačních ře-

šení.42 Globální využívání těchto zdrojů se pravidelně 

zvyšuje především díky nárůstu jejich využívání při 

výrobě elektřiny. Pomalejší přechod lze sledovat 

u	produkce tepla a v dopravě.43 44 

Za účelem dosažení uhlíkové neutrality je žá-

doucí nástup obnovitelných zdrojů urychlovat. 

Lze	toho dosáhnout například skrze mezinárodní sdí-

lení technologií a znalostí, navýšení vládních investic 

či přesměrování státní podpory z fosilního sektoru do 

obnovitelného.45 

Dekarbonizaci definujeme jako proces snižování množství skleníkových plynů, 
zejména oxidu uhličitého, v atmosféře.69 Cílem dekarbonizačních kroků je klima-
tická neutralita, tedy stav, ve kterém je množství skleníkových plynů vyproduko-
vaných člověkem stejné nebo menší než množství, které je schopna planeta při-
rozeně zpracovat a absorbovat.70 

„Fosilní paliva jsou zod-
povědná za více, než 75 % 
veškerých emisí skleníko-
vých plynů a 90 % všech 
emisí oxidu uhličitého.“ 
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4.3.1. Překážky v přechodu na obnovi-

telné zdroje 
Obnovitelné zdroje jsou obecně široce dostupné 

a jejich nasazování podporuje energetickou soběstač-

nost a bezpečnost.46 Přesto se však alespoň aktuálně 

nejedná o bezvýhradně spolehlivý zdroj, především 

v	případě větrné či solární energie, která závisí na po-

časí a nemůže být využívána za každé situace.47 

To lze účinně řešit především různorodým mi-

xem obnovitelných zdrojů, přičemž vodní či geoter-

mální energie tímto problémem trpí méně.48 Stále je 

však potřeba počítat s různými geografickými a pod-

nebnými podmínkami v různých částech světa (ne 

všechny státy mohou používat stejné obnovitelné 

zdroje).49  

Přechod na čistou energii ovšem vyžaduje vý-

razné množství nerostných surovin. V případě napl-

nění cílů Pařížské dohody by během následujících 

dvou dekád stoupla spotřeba mědi o 40 %, spotřeba ko-

baltu o 60–70 % a spotřeba lithia až o 90 %.50 Zajištění 

dostatku těchto surovin a jejich efektivní využití s oh-

ledem na ochranu životního prostředí se stane důleži-

tou výzvou následujících desetiletí. 

5 Role UNFCCC a COP 

5. 1 Rámcová úmluva OSN o změně 

klimatu UNFCCC 

V rámci Organizace spojených národů byla v roce 

1992 podepsána mnohostranná úmluva o ochraně kli-

matického systému Země a omezení globálního otep-

lování. Stala se tak prvním dokumentem, který 

rozpoznal podíl lidské činnosti na změně klimatu.51  Při 

jejím vzniku ji podepsalo 154 členských států OSN, 

k	roku 2024 byla podepsána 197 státy a Evropskou 

unií.52  

V době, kdy byla smlouva podepsána, bylo 

o	vlivu člověka na změnu klimatu méně vědeckých dů-

kazů než nyní. Proto je velkým úspěchem, že se díky 

Graf 2: Podíl obnovitelných zdrojů na elektrické produkci států světa v roce 202371 
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UNFCCC podařilo spojit tolik států, aby za účelem 

ochrany lidstva a planety začaly jednat.53 

UNFCCC je ale i přes všechny své úspěchy pouze 

smlouvou, tudíž sama o sobě neposkytuje prostor pro 

jednání, a tak vznikla klíčová platforma pro komuni-

kaci – Konference smluvních stran COP.  

5.1.1. Cíle a úspěchy UNFCCC 
UNFCCC má jeden velmi jasný cíl: stabilizaci 

skleníkových plynů do takové míry, že se ekosystém 

bude schopen přirozeně přizpůsobovat klimatu. Tuto 

misi definuje jako prevenci „nebezpečného” zásahu 

člověka do klimatu.  

V rámci UNFCCC vzniklo několik velmi vý-

znamných protokolů či smluv. Tím nejznámějším pří-

kladem je například již výše zmíněná Pařížská dohoda, 

ve které státy odsouhlasily nutnost snížení produkce 

oxidu uhličitého a jiných skleníkových plynů. Ovšem 

ne všechna jednání byla úspěšná a názory se rozešly 

v	diskuzi nejen o tom, kdo je skutečně nejodpověd-

nější, což řešení klimatické krize po celou existenci 

UNFCCC značně komplikuje.54  

Velká spousta nutných opatření v boji s klimatic-

kou krizí, která se každoročně na COPu rozebírají, jsou 

drahá a vyžadovaly by od bohatých států výrazně sil-

nější finanční podporu. Klimatická krize totiž z velké 

části primárně ovlivňuje státy, které na vypouštění 

emisí mají malý podíl.55 Navíc, UNFCCC nemá pravo-

moci státům přikazovat, jak mají řídit svůj průmysl, 

a	tudíž všechna rozhodnutí mají spíše doporučující 

charakter a je na členských státech, zda je doopravdy 

budou implementovat.56   

5. 2 Konference smluvních stran 

(COP) 

Konference smluvních stran COP se koná každý 

rok. COP funguje jako rozhodovací orgán UNFCCC 

a	zároveň dohlíží na dodržování úmluvy, diskutuje kli-

matické otázky a analyzuje data z jednotlivých člen-

ských států.57 Ty jsou všechny na COP reprezentovány 

nejen desítkami tisíců zástupců vlád, volených dele-

gátů, ale také zástupci občanské společnosti, vládními 

a nevládními organizacemi, médii apod. COP je tak 

prostředkem pro diskuzi mezi experty, vládními zastu-

piteli, korporacemi a obyvatelstvem.58 Všechna jednání 

by pak měla směřovat ke splnění již výše zmíněného 

hlavního cíle UNFCCC.59  

5.2.1. Finanční fondy COP 
COP neřeší pouze příčiny klimatické krize, 

ale 	také její následky. Za účelem pomoci více zasaže-

ným států spravuje několik finančních fondů. Jedním 

z	nejvýznamnějších fondů je tzv. Fund for responding 

to Loss and Damage, který má za účel pomoci chudým 

státům, které často tolik planetu neznečišťují, ale jsou 

nejvíce ohroženy jejími následky. Je tak velmi důleži-

tou součástí jednoho z dalších principů UNFCCC – 

srovnávání úrovní jednotlivých států: státy, které pro-

dukují více skleníkových plynů by měly omezit svou 

produkci více než ostatní a zároveň státy, které jsou 

nejzasaženější mají dostat největší finanční pří-

spěvky.60   

K úspěchu Loss and Damage fondu se na COP29 

v listopadu 2024 rozhodlo, že se financování rozvojo-

vých zemí v boji s klimatickou změnou zvýší třikrát 

z	původních 100 miliard USD na 300 miliard USD 

ročně do roku 2035. Tento finanční plán je známý jako 

New Collective Quantified Goal on Climate Finance 

(NCQG).61   

5.2.2. Rezoluce a proces vyjednávání 
COP každý rok trvá dva týdny a na jeho konci je 

vydaná rezoluce, jež shrnuje projednávané body a je 

následně podepsána přítomnými státy. Většinou se ale 

celá konference zaměřuje na konkrétní témata (napří-

klad na COP29 se probíralo primárně financování boje 

s environmentálními problémy nebo plán na snížení 

emisí). Zároveň se ale na COPu projednávají také jiné 

dokumenty (například UNCBD – Úmluva o biologické 

rozmanitosti). Vzhledem k různým zájmům zúčastně-

ných států, mezi jejichž hlavní priority boj s klimatic-

kou změnou často nepatří, ale často do finálního doku-

mentu neproniknou důležitá a drahá opatření, tudíž se 

(zejména poslední dva roky) COP setkává s velkou kri-

tikou. 62 

5.2.3. Kritika COP 
Jednou z nejvýznamnějších kritik, se kterými se 

COP setkává, jsou stížnosti rozvojových států v nedo-

statku financí, které jejich směrem každoročně plynou. 

Dle jejich názoru to není zdaleka dost na pokrytí vý-

dajů spojených s klimatickou změnou.63 Nadále je také 

přístup ke snižování emisí často považován za nedo-

statečný, závazky jednotlivých států jsou nízké a tak se 

dohodnutým cílům (v rámci Pařížské dohody atd.) 

vzdalují.64  
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6 Shrnutí 
Zelená transformace ekonomiky představuje klí-

čový proces v boji s klimatickou změnou s cílem zajis-

tit udržitelný rozvoj lidstva. Opatření, která jsou v je-

jím rámci podnikána, se dotýkají téměř všech oblastí 

lidské činnosti, výraznou úlohu hraje zejména pro-

měna energetiky. 

V této oblasti je hlavním tématem ukončení vyu-

žívání fosilních paliv a přechod na nízkoemisní zdroje. 

Otázku představuje využití zemního plynu a jádra 

a	také vyřešení problémů souvisejících s využíváním 

obnovitelných zdrojů. 

Zelená transformace zároveň slouží jako nástroj 

členů UNFCCC za dosažením jejich cílů, zejména pak 

uhlíkové neutrality.  

 

.   
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Otázky pro jednání 

• Jaké klimatické cíle má nastavené váš stát? Jsou oproti zbytku světa spíše ambicióznější, nebo umírněnější? 

• Jak váš stát konkrétně ovlivňuje klimatická změna?  

• Kdy by mělo dojít k zastavení používání fosilních paliv (především uhlí)? Chcete bojovat za jejich udržení?  

• Uznává váš stát zemní plyn a jadernou energii do budoucna jako legitimní zdroje energie? Měly by být 

použity k přechodu na obnovitelné zdroje? 

• Jak se váš stát staví k obnovitelným zdrojům energie?  

• Měly by se navýšit investice do zelené transformace? Kam by měly především směřovat? 

• Jste stát, který spíše potřebuje peníze na boj s klimatickou změnou nebo jste ti, co přispívají do fondů? 

 

Doporučené zdroje 
• Pařížská dohoda 

https://unfccc.int/files/essential_background/convention/application/pdf/english_paris_agreement.p

df 

• Přehled klimatických cílů států 

https://www.climatewatchdata.org/embed/ndcs-explore 

• Odkazy na klimatické cíle států 

https://unfccc.int/NDCREG 

• Agenda OSN pro udržitelný rozvoj 2030 

https://sdgs.un.org/2030agenda 

• Cíle udržitelného rozvoje (SDGs) 

https://sdgs.un.org/goals 

• Analýza dosavadního plnění SDGs https://unstats.un.org/sdgs/report/2021/The-Sustainable 

Development-Goals-Report-2021.pdf 

• Statistiky ohledně globálního energetického mixu https://ourworldindata.org/electricity-

mix#:~:text=Globally%20we%20see%20that%20coal,and%20solar%20are%20growing%20quickly. 

• Statistiky ohledně využívání fosilních paliv 

https://ourworldindata.org/fossil-fuels 

• Video o tom, jak by vypadal kompletní přechod na obnovitelné zdroje 

https://www.youtube.com/watch?v=RnvCbquYeIM&ab_channel=TED-Ed 

 

 

  

https://unfccc.int/files/essential_background/convention/application/pdf/english_paris_agreement.pdf
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https://unfccc.int/NDCREG
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https://sdgs.un.org/goals
https://ourworldindata.org/electricity-mix#:~:text=Globally%20we%20see%20that%20coal,and%20solar%20are%20growing%20quickly
https://ourworldindata.org/electricity-mix#:~:text=Globally%20we%20see%20that%20coal,and%20solar%20are%20growing%20quickly
https://ourworldindata.org/fossil-fuels
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Pražský studentský summit 

Pražský studentský summit je unikátní vzdělávací projekt existující od roku 1995. Každoročně 
vzdělává přes 300 studentů středních i vysokých škol o současných globálních tématech, a to 
především prostřednictvím simulace jednání čtyř klíčových mezinárodních organizací – OSN, 
NATO, EU a G20.   

Asociace pro mezinárodní otázky 
AMO je nevládní nezisková organizace založená v	roce 1997 za účelem výzkumu a vzdělávání 
v	oblasti mezinárodních vztahů. Tento přední český zahraničně politický think-tank není spjat 
s	žádnou politickou stranou ani ideologií. Svou činností podporuje aktivní přístup k	zahraniční 
politice, poskytuje nestrannou analýzu mezinárodního dění a otevírá prostor k	fundované dis-
kusi.  
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